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PROCÈS-VERBAL de la séance ordinaire du conseil de la Municipalité 
de L’Île-du-Grand-Calumet tenue à la salle municipale au 8, Montée 
Monseigneur-Martel à L’Île-du-Grand-Calumet le lundi 12 mai 2025 à 
compter de 19h, ayant quorum et se déroulant sous la présidence de 
monsieur le maire Jean-Louis Corriveau.  
 
Tel que requis par l’article 153 du Code municipal du Québec, un avis de 

convocation a été notifié à tous les membres du conseil soit : 

Monsieur le Maire Jean-Louis Corriveau 
Monsieur le conseiller Jean-Guy Brousseau 
Madame la conseillère Guylaine La Salle  
Madame la conseillère Louise Grenier 
Madame la conseillère Adrienne Turgeon 
Madame la conseillère Chantal Corriveau 

 
Sont présent-e-s : 

Monsieur le Maire Jean-Louis Corriveau 
Madame la conseillère Guylaine La Salle absente 
Madame la conseillère Louise Grenier 
Madame la conseillère Adrienne Turgeon 
Monsieur le conseiller Jean-Guy Brousseau 
Madame la conseillère Chantal Corriveau 

 

Est aussi présente : 

Tracey Hérault, directrice générale  
 
La personne qui préside la séance, soit Monsieur le maire Jean-Louis 
Corriveau, ne vote pas sur les propositions soumises au conseil tel que le 
lui permet la loi à moins qu’elle ne manifeste expressément le désir de le 
faire. 
 
En conséquence, à moins d’une mention à l’effet contraire au présent 
procès-verbal, la personne qui préside la séance, soit Monsieur le maire 
Jean-Louis Corriveau, ne vote pas sur les décisions tel que le lui permet 
la loi. 
 
 
 
1. Ouverture de la séance  

Sur la proposition de Monsieur le conseiller Jean-Guy Brousseau et 
appuyé par Madame la conseillère Louise Grenier et résolu 
unanimement d’ouvrir la séance de conseil à 19h 
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2. Constatation du quorum 
 
Monsieur le maire Jean-Louis Corriveau constate que le quorum est 
atteint et il déclare la séance ouverte à 19h avec Madame la conseillère 
Guylaine La Salle absente. 
 
3. Adoption de l’ordre du jour 
 
 
1. Ouverture de la séance 
 
2. Constatation du quorum 
 
3. Adoption de l’ordre du jour 
 
4. Déclaration de conflit d’intérêt 
 
5 Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire du 7 avril 2025 

 

6. Résolution pour adopter le rapport financier 2020 de OH Pontiac 

 

7. Résolution pour accepter soumission pour clôture Parc Jeunesse 

 

8. Résolution pour mandater le Maire pour un prix pour Bobcat 

 

9. Résolution pour le congrès FQM pour réservation de chambres 

 

10. Résolution pour soumission pour souffleuse de feuilles 

 

11. Résolution pour équipement pompiers de l’arsenal 

 

12. Résolution pour demande de clé pour le Groupe L  

 

13. Adoption des listes de compte payés et payable 

 

14A. Résolution pour Contre-Maître 

 

14B. Résolution pour Emploi Québec 

 

14C. Résolution pour OBNL lettre sur location 

 

14D. Résolution pour installer une boîte dehors pour horloge pointeuse 

 

15. Période de question 

 

16. Nouvelle des membres du conseil 

 

17. Prochaine séance 

 

18. Clôture de la séance 

 

 

Sur la proposition de Madame la conseillère Chantal Corriveau, appuyé 
par Monsieur le conseiller Jean-Guy Brousseau il est résolu que l’ordre 
du jour soit adopté tel que présenté avec les modifications.  
 
Note : Monsieur le maire Jean-Louis Corriveau demande si 
l’adoption de la présente résolution est unanime. 
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Adopté à la majorité des conseillères et de conseillers présent-e-s 

 
 

4. Déclaration de conflit d’intérêt 
Louise Grenier pour article 14B 

5. Adoption du procès-verbal de la séance 7 avril 2025 

2025-05-64 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE 7AVRIL 2025 

Sur la proposition de Madame la conseillère Chantal Corriveau, appuyé 
par Monsieur le conseiller Jean-Guy Brousseau il est résolu que le 
procès-verbal de la séance du 7 avril 2025 soit adopté tel que présenté.  
 
  
Note : Monsieur le maire Jean-Louis Corriveau demande si 
l’adoption de la présente résolution est unanime. 
 
Adopté à la majorité des conseillères et des conseillers présent-e-s 

 
 

6. Résolution pour adopter le rapport financier 2020 de OH 
Pontiac  

 
2025-05-65 RÉSOLUTION POUR ADOPTER LE RAPPORT FINANCIER 2020 DE 

OH PONTIAC 
 

ATTENDU QUE la municipalité de l’Île-du-Grand-Calumet a reçu une 
copie des états financiers 2020 du OHP; 
 
ATTENDU QUE le conseil municipal a déjà payer un montant de 
$6 856.00 qui inclus le montant de $5 457.00 pour état financier 2021 et 
la balance pour 2020 est de $ 1324.00; 
    
EN CONSÉQUENCE il est proposé par Madame la conseillère Louise 
Grenier appuyé par Madame la conseillère Chantal Corriveau d’accepter 
le rapport financier 2020 une balance de $1324.00 et que la municipalité 
de l’Île-du-Grand-Calumet a un trop payé au montant de $75.00 et 
unanimement résolu. 
 
Note : Monsieur le maire Jean-Louis Corriveau demande si 
l’adoption de la présente résolution est unanime. 
 
Adopté à la majorité des conseillères et des conseillers présent-e-s 

 
 

7. Résolution pour accepter soumission pour clôture Parc 
Jeunesse 
 

2025-05-66 RÉSOLUTION POUR ACCEPTER SOUMISSION POUR CLÔTURE 
PARC JEUNESSE 

 
ATTENDU QUE le conseil a mandaté la Directrice Général pour avoir un 
prix pour la clôture pour Parc Jeunesse; 
 
ATTENDU QUE nous avons eu deux prix comme soumission pour la 
clôture et ils sont comme suite : 
 
Jeffrey Villeneuve   $14 800+ taxes 
Clôture S&A Fencing  $20 130+ taxes 
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EN CONSÉQUENCE il est proposé par Madame la conseillère Louise 
Grenier appuyé par Monsieur le conseiller Jean-Guy Brousseau 
d’accepter la soumission au montant de $14 800+ taxes de Jeffrey 
Villeneuve et unanimement résolu.  
 
Note : Monsieur le maire Jean-Louis Corriveau demande si 
l’adoption de la présente résolution est unanime. 

 
Adopté à la majorité des conseillères et des conseillers présent-e-s 
8. Résolution pour mandater le Maire pour un prix pour Bobcat, 
tracteur utilitaire ou petit loader 
 

2025-05-67 RÉSOLUTION POUR MANDATER LE MAIRE POUR UN PRIX POUR 
BOBCAT, TRACTEUR UTILITAIRE OU PETIT LOADER 
 
ATTENDU QUE le conseil mandate le Maire Jean-Louis Corriveau 
d’aller chercher pour un prix pour un nouveau Bobcat, Tracteur utilitaire 
ou petit loader ; 

 
EN CONSÉQUENCE il est proposé par Monsieur le conseiller Jean-Guy 
Brousseau appuyé par Madame la conseillère Adrienne Turgeon de 
mandater Maire Jean-Louis Corriveau d’aller voir pour un prix pour un 
nouveau Bobcat, tracteur utilitaire ou petit loader et unanimement 
résolu. 

 
Note : Monsieur le maire Jean-Louis Corriveau demande si 
l’adoption de la présente résolution est unanime. 
 
Adopté à la majorité des conseillères et des conseillers présent-e-s 
 
 
9. Résolution pour le congrès FQM pour réservation de 
chambres 

 
2025-05-68 RÉSOLUTION POUR LE CONGRÈS FQM POUR RÉSERVATION DE 

CHAMBRES 
 

ATTENDU QUE la directrice général demande au conseil si nous allons 
réserver des chambres pour le congrès FQM en septembre 2025; 
 
ATTENDU QUE le maire et 2 conseillères vont assister le congrès FQM; 
 
EN CONSÉQUENCE il est proposé par Madame la conseillère Louise 
Grenier appuyé par Madame la conseillère Chantal Corriveau de 
réserver des chambres pour le congrès FQM et unanimement résolu. 
 
Note : Monsieur le maire Jean-Louis Corriveau demande si 
l’adoption de la présente résolution est unanime. 
 
Adopté à la majorité des conseillères et des conseillers présent-e-s 
 
 
10. Résolution pour soumission pour souffleuse de feuilles 

 
2025-05-69 RÉSOLUTION POUR SOUMISSION POUR SOUFFLEUSE DE 

FEUILLES 
 

ATTENDU QUE la directrice générale a eu une soumission pour une 
souffleuse de feuilles; 



2296 
 

 
ATTENDU QUE la soumission est pour une STIHL BG86 au montant de 
$379.99; 
 
EN CONSÉQUENCE il est proposé par Monsieur le conseiller Jean-Guy 
Brousseau appuyé par Madame la conseillère Adrienne Turgeon 
d’acheter la STIHL BG 86 au montant de $379.99+ taxes et 
unanimement résolu; 
 
Note : Monsieur le maire Jean-Louis Corriveau demande le vote 
pour la présente résolution. 
 

Adopté à la majorité des conseillères et des conseillers présent-e-
s  

 
 

11. Résolution pour équipement pompiers de l’arsenal 
 

2025-05-70 RÉSOLUTION POUR ÉQUIPEMENT POMPIERS DE L’ARSENAL 
 

ATTENDU QUE la directrice générale a reçu une soumission de 
l’Arsenal pour équipements de pompiers; 
ATTENDU QUE la soumission est au montant de $12689+taxe pour les 
équipements et pour les habits de pompiers au montant de $5920+taxe  
 
EN CONSÉQUENCE il est proposé par Madame la conseillère Adrienne 
Turgeon appuyé par Madame la conseillère Chantal Corriveau 
d’accepter les soumissions de l’Arsenal pour habit et équipements de 
pompiers et unanimement résolu. 
 
Note : Monsieur le maire Jean-Louis Corriveau demande si 
l’adoption de la présente résolution est unanime. 
 
Adopté à la majorité des conseillères et des conseillers présent-e-s  

 
 

12. Résolution pour demande de clé pour le Groupe L 
 

2025-05-71 RÉSOLUTION POUR DEMANDE DE CLÉ POUR LE GROUPE L 
 

ATTENDU QUE Groupe L demande une clé pour la bibliothèque pour 
leur rencontre une fois par mois; 
 
EN CONSÉQUENCE il est proposé par Madame la conseillère Adrienne 
Turgeon appuyé par Madame la conseillère Louise Grenier de laisser 
une clé pour la bibliothèque au Groupe L et unanimement résolu. 
 
Note : Monsieur le maire Jean-Louis Corriveau demande si 
l’adoption de la présente résolution est unanime. 
 
Adopté à la majorité des conseillères et des conseillers présent-e-s 

 
 

13. Adoption des listes de comptes payés et payables 
 

2025-05-72 ADOPTION DES LISTES DE COMPTES PAYÉS ET PAYABLES 
 

CONSIDÉRANT QU’une liste détaillée de ces comptes a été déposée 

auprès des membres du conseil ;  

CONSIDÉRANT QU’il y a lieu d’autoriser les paiements suivants 

effectués depuis la dernière approbation par le conseil : 
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 Prélèvement et facture payé durant mois $ 98 754.63 

Salaire totalisant $ 25 956.90 
 
 
EN CONSÉQUENCE, sur la proposition de Monsieur le conseiller Jean-
Guy Brousseau appuyé par Madame la conseillère Louise Grenier, il est 
résolu d’entériner la liste des comptes à payer et payables pour un total 
de $ 124 711.53 
 
Note : Monsieur le maire Jean-Louis Corriveau demande si 

l’adoption de la présente résolution est unanime. 

Adopté à la majorité des conseillères et des conseillers présent-e-s  
14A. Résolution pour contre-maître 
 

2025-05-72 RÉSOLUTION POUR CONTRE-MAÎTRE 
 
ATTENDU QUE Maire Jean-Louis Corriveau demande le vote du 
conseil pour mettre fin au contrat de travail du contre maître; 
 
ATTENDU QUE le vote est passé avec 3 pour mettre fin au contrat et 1 
contre de mettre fin. 

 
il est proposé par Monsieur le conseiller Jean-Guy Brousseau appuyé 

par Madame la conseillère Adrienne Turgeon de mettre fin au contrat de 

travail du contre-maître à partir du 22 juin 2025 et unanimement résolu. 

 
Note : Monsieur le maire Jean-Louis Corriveau demande si 
l’adoption de la présente résolution est unanime. 
 
Non Adopté à la majorité des conseillères et des conseillers 
présent-e-s 1 contre 

 
 

14B. Résolution pour emploi Québec 
 

2025-05-73 RÉSOLUTION POUR EMPLOI QUÉBEC 

 
ATTENDU QUE la municipalité de l’Île-du-Grand-Calumet veut faire une 
demande auprès d’Emploi Québec pour une subvention salariale pour 
deux employé(es) pour la voirie; 
 
PAR CONSÉQUENCE Il est proposé par Monsieur le conseiller Jean-
Guy Brousseau appuyé par Madame la conseillère Chantal Corriveau de 
faire une demande auprès d’emploi Québec pour deux subventions 
salariales pour un emploi pour la voirie et unanimement résolu. 

 
Note : Monsieur le maire Jean-Louis Corriveau demande si 
l’adoption de la présente résolution est unanime. 

 
Adopté à la majorité des conseillères et des conseillers présent-e-s 

 
 
14C. Résolution pour OBNL lettre sur location de salle 
 

2025-05-74 RÉSOLUTION POUR OBNL LETTRE SUR LOCATION DE SALLE 
 

ATTENDU QUE le conseil demande d’envoyer un petit rappel aux 

organisations OBNL pour la location de salle; 
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PAR CONSÉQUENCE il est proposé par Madame la conseillère Louise 

Grenier et appuyé par Monsieur le conseiller Jean-Guy Brousseau 

d’envoyer un petit rappel aux organisations OBNL pour la location de 

salle et unanimement résolu. 

Note : Monsieur le maire Jean-Louis Corriveau demande si 

l’adoption de la présente résolution est unanime. 

Adopté à la majorité des conseillères et des conseillers présent-e-s 

 
 

14D. Résolution pour installer une boîte dehors pour horloge 

pointeuse 

2025-05-75 RÉSOLUTION POUR INSTALLER UNE BOÎTE DEHORS POUR 
HORLOGE POINTEUSE 

 
ATTENDU QUE le conseil demande de faire installer une boîte dehors 
pour l’horloge pointeuse; 
 
PAR CONSÉQUENCE il est proposé par Monsieur le conseiller Jean-
Guy Brousseau appuyé par Madame la conseillère Chantal Corriveau de 
faire installer une boîte pour horloge pointeuse et unanimement résolu. 
 
 
Note : Monsieur le maire Jean-Louis Corriveau demande si 
l’adoption de la présente résolution est unanime. 
 
Adopté à la majorité des conseillères et des conseillers présent-e-s 

 
 
15. Période de question 

 19 :22 à 19 :56  

 

16.Nouvelles des membres du conseil 

Madame la conseillère Louise Grenier 
 
Monsieur le maire Jean-Louis Corriveau 
 
Monsieur le conseiller Jean-Guy Brousseau 

 

Madame la conseillère Adrienne Turgeon 

 

Madame la conseillère Chantal Corriveau 

 

 

17. Prochaine séance 
Lundi 9 juin 2025 
 

18. Clôture de la séance  

2025-05-76 CLÔTURE DE LA SÉANCE 

Sur la proposition de Monsieur le conseiller Jean-Guy Brousseau, 
appuyé par Madame la conseillère Adrienne Turgeon il est résolu de 
clore la présente séance à 20 :05 
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Je soussigné, Jean-Louis Corriveau, maire de la municipalité de L’Île-

du-Grand-Calumet, atteste que la signature du présent procès-verbal 

équivaut à la signature et à l’approbation par moi de toutes les 

résolutions et règlements qu’il contient au sens de l’article 142 (2) du 

Code municipal 

 

____________________________________ 

Jean-Louis Corriveau, maire 

___________________________ 

Tracey Hérault, directrice générale  


